



## 邵阳乡村振兴探索

# 我市召开会议传达学习全国两会精神 树牢“四个意识” 坚定“四个自信” 推动全国两会精神在邵阳落地生根

龚文密主持 刘事青鞠晓阳作传达 张殿文等出席

本报讯 3月23日上午,我市召开会议传达学习十三届全国人大一次会议和全国政协十三届一次会议精神。市委书记、市人大常委会主任龚文密主持会议并传达了习近平总书记全国两会期间系列重要讲话精神。龚文密强调,要把学习宣传贯彻全国两会精神特别是习近平总书记系列重要讲话精神作为重要政治任务,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,以实干精神推动两会精神在邵阳落地生根,以奋斗姿态抓好当前各项工作,不断开创新时代全市各项事业发展新局面。

市委副书记、市长刘事青传达了十三届全国人大一次会议精神和李克强总理、王岐山副主席、胡春华副总理在参加湖南代表团审议时的讲话精神,市政协主席鞠晓阳传达了全国政协十三届一次会议精神。市委副书记、统战部长张殿文,在职副市以上领导和离退休正市领导,在邵全国人大代表出席会议。市人大常委会、市政府、市政协秘书长,市委、市人大常委会、市政府、市政协副秘书长;各县(市)区委书记、人大常委会主任、县(市)区长、政协主席,邵阳经开区党政主要负责人;市委常委所在单位常务或排第一的副职,市公安局、市“法检”两院常务副职,市直和省属驻邵单位党政主要负责人,市人大、市政协各委室主要负责人参加会议。

龚文密指出,这次全国两会高举习近平

新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神,圆满完成了各项议程,充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一,具有重大的政治意义和深远的历史影响。特别是习近平总书记全票当选为国家主席、中央军委主席,是近3000名全国人大代表的集体意志,是13亿多全国各族人民的共同心愿。全国两会期间,习近平总书记发表的一系列重要讲话,是指导我们做好改革发展稳定工作的科学指引和重要遵循。学习贯彻全国两会精神,首先要树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,切实把思想和行动统一到习近平总书记系列重要讲话精神上来,坚决拥护习近平总书记这个党的核心、军队统帅、人民领袖,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导。

龚文密强调,要把学习宣传贯彻全国两会精神作为一项重要政治任务,与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,认真传达学习,广泛宣传宣讲,做好深度解读,迅速掀起热潮,营造良好氛围,把全市干部群众的思想统一到全国两会精神上来,引导广大干部群众振奋精神、实干兴邵。全国两会审议通过的各项工作报告和宪法修正案、国务院机构改革方案、监察法等会议文件,各级各部门要深刻领会、全面贯彻,要对标中央重大决策部署,真正使全市发展与全国两

会目标任务相衔接、相一致。

龚文密强调,要以实干精神推动全国两会精神在邵阳落地生根。大力加强《宪法》实施和监督工作,引导全社会自觉尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法,把实施宪法提高到新的水平,扎实推进民主法治建设。认真抓好《监察法》贯彻实施,扎实做好监察委工作,进一步巩固和发展反腐败斗争压倒性态势,夺取反腐败斗争压倒性胜利。贯彻好机构改革部署要求,扎实推进全面深化改革,加强组织领导,严肃改革纪律,坚持统筹推进,确保如期完成改革任务。要扎实推进“产业项目建设年”活动,坚决打好“三大攻坚战”,大力实施“乡村振兴”战略,提升基层基础,扎实推动高质量发展,更好满足人民日益增长的美好生活需要。要牢固树立“四个意识”,纵深推进全面从严治党,以省委巡视组在我市巡视为契机,自觉做好问题整改,进一步加强党风廉政建设,持续优化政治生态和经济发展环境。

龚文密强调,要以奋斗姿态抓好当前各项工作,为实现全年乃至未来一个时期发展目标奠定基础;要加强形势研判和统筹调度,积极开展春耕生产,做好种子、化肥、农药和农机具等农业生产资料的供应;要科学部署,提前做好防汛抗灾准备,扎实抓好安全生产和社会治理,精心组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。(谢文远)

## 「归雁工程」促进脱贫攻坚和乡村振兴发展

### 邵阳县六百余外出流动党员返乡创业

创办八百多个经济实体,辐射带动万余名农村富余劳动力实现再就业

本报讯 3月23日,邵阳县五星村老党员蒋银平和村民在脐橙园里忙碌着,看着成片长势正旺的脐橙树,蒋银平的脸上洋溢着喜悦。蒋银平多年来一直在外务工,屡有返乡创业的想法。2017年春节,村党支部书记找到蒋银平,向其宣传返乡创业的利好政策,蒋银平由此坚定了返乡创业的决心。

2017年,为帮助蒋银平顺利实施创业计划,根据蒋银平有丰富的园林、种植经验,村党支部积极协调其他农户,流转300余亩土地,并协调县扶贫办,免费提供一批高质量的脐橙苗。在蒋银平的带领下,村里15户农户加入进来成立了合作社。目前,脐橙苗长势正旺,两年后将迎来挂果丰收。

邵阳县是国家级贫困县,现有外出流动党员4000多人。近年来,该县充分利用外出流动党员这一优势资源,大力实施“归雁工程”,成功吸引600余名流动党员返乡创业,促进了当地脱贫攻坚和乡村振兴发展。

为吸引流动党员返乡创业,邵阳县各级党组织充分利用春节、清明、中秋等流动党员集中返乡的时机,通过召开“亲情回归”返乡创业恳谈会、谈话谈心、上门走访慰问等形式,引导流动党员返乡创业。并及时搜集在外流动党员创业需求,建立流动党员返乡创业信息库,通过网站、微信、短信等多种途径,适时向在外流动党员发布创业信息,为他们提供精准化信息服务。仅2018年春节期间,全县发布创业致富信息1000条、创业项目200多个,200余名外出流动党员表示有返乡创业意愿。

针对流动党员的需求,该县每年春节期间都提供近400场次技术培训课程,为返乡流动党员的技能提升和转岗创业“充电”“补血”。同时,依靠全县418个村远程教育站点,举办农业种养、“互联网+”农产品深加工、乡村旅游等项目培训班,培训返乡创业农民工和流动党员6500多人次。

邵阳县还开辟了注册办证、信贷担保、税收减免等绿色通道,为外出流动党员返乡创业提供最大限度的政策支持。

通过全方位的服务,外出流动党员返乡创业的积极性明显增高。近年,外出流动党员共返乡创办各类经济实体800多个,辐射带动1.1万名农村富余劳动力实现再就业。(马剑敏 王中辉)

## 新邵县 413个村(社区) 将升级变美

本报讯 “以前到处是泥巴,下雨天没法走路,现在变成小广场了,我们还可以来这里锻炼身体。”3月23日,在新邵县酿溪镇柏树社区小塘院子休闲的刘大爷高兴地说。最近,这里新栽近300棵桂花树和樟树,路面进行了硬化,增添了健身设备,引得当地居民纷纷点赞。今年,新邵县将有413个行政村(社区)和柏树社区小塘院子一样升级变美。

今年是新邵县启动创建省级森林城市的第一年。3月22日,新邵县召开“三城同创”(省级卫生城市、市级文明城市、省级森

林城市)总动员会议,吹响“美丽乡村”建设战鼓。2018年,该县15个乡镇政府所在地都会建一个30亩以上的休闲公园,在村庄院落的路旁、水旁、宅旁全面造林绿化,建设绿色村镇、乡村小游园、生态观光园、生态休闲村寨、生态绿化居民区,将全县413个行政村(社区)建设成秀美村庄。同时,该县建立了经费保障机制,由县委、县政府进行资金统筹,由县财政每年投入2000万元、县属单位每年整合资金800万元作为农村绿化和乡镇公园建设资金。(通讯员 李慧兰)



市体育中心场馆建设已基本完工,正在进行装修扫尾工程。体育馆已于2017年底试运行,体育运动学校主体已完成,安置小区一、二期已建成,全民健身广场及体育公园紫霞路以东部分绿化等已基本完工。新城大道、邵檀路体育中心段已于春节前竣工通车。按照目前进度,市体育中心将在5月开始综合试运行。图为3月22日,航拍下的市体育中心。 申兴刚 摄

## 市政协传达学习全国两会精神

鞠晓阳指出 以全国两会精神指导政协工作实践

本报讯 3月23日,市政协主席鞠晓阳主持召开市政协机关全体干部职工会议,传达学习全国两会精神和中华人民共和国宪法修正案(2018)以及全国政协十三届一次会议关于政协会议章程修正案的决议等有关精神,并研究部署有关贯彻落实工作。

与会人员认真学习了习近平总书记在两会上的一系列重要讲话精神和全国两会通过的有关报告、决议并开展讨论。

鞠晓阳要求,全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员要把学习全国两会精神作为当前重要的政治任务,通过多种形式、多种渠道、多种方法,迅速掀起学习贯彻热潮。要深入学习习近平总书记在全国两会上的系列重要讲话精神和十二届全国政协主席俞正声代表政协第十二届全国委员会常务委员会所作的工作报告以及十三届全国政协主席汪洋在全国政协十三届一次会议闭幕会上的讲话精神,确保

我市政协事业始终跟上时代发展的步伐,跟上全国政协的要求。

鞠晓阳指出,要以全国两会精神指导我市政协工作实践,改进政协工作,推动政协事业发展;要结合工作学,结合工作领会,在具体工作和行动中贯彻落实全国两会精神;要坚决拥护、贯彻、执行中央精神和全国两会的各项决议,坚决维护宪法权威,严格遵守和履行人民政协章程,不断提升履职能力;要充分发挥政协优势,团结引导广大政协委员和各界人士,切实把思想和行动统一到中央决策部署和全国两会精神上来,把智慧和力量凝聚到大会确定的目标任务上来。(马剑敏 刘玮)